
R$ 22,9
bilhões

Receita total prevista
pelo orçamento 2009

Projeção realista da
receita para o ano

R$ 24,5
bilhões

O rombo caso o
orçamento fosse

cumprido
integralmente:

R$ 1,6
bilhão

Para evitar o
desequilíbrio, o

governo vai represar:

Custeio

R$ 1,1
bilhão

Investimentos

R$ 500
milhões

Motivos do rombo
ICMS
A arrecadação não tem se
comportado conforme o
esperado.
Valor que deixou de ser
arrecadado até outubro:
R$ 772 milhões
Repasses federais
A queda nos recursos com
origem na União
chega a 20%.
Valor que deixou de receber:
R$ 289 milhões*

Precatórios
Para honrar compromissos
antigos, o governo retomou
os pagamentos.
Previsão de gastos para 2009:
R$ 203 milhões

Despesas de pessoal
Apesar de congelar aumentos
salariais, o Estado está
gastando mais com a folha.
O aumento além do esperado
foi de:
R$ 231 milhões*

Déficit previdenciário
Como o novo fundo só cobre 4% do
déficit, o Tesouro tem de socorrer a
previdência mensalmente.
Aporte de outubro:
R$ 414 milhões

* Até agosto Fonte: Fazenda

O tamanho do problema


